

## 共同为宁波打拼

郑权：  
和这座城市  
一起“成长”

**人物名片**  
郑权，快递小哥，安徽凤阳人。2025年11月，他在揽件时及时阻止了一起电诈案件，帮市民止损41万元。

我在余姚送快递四年了，每天风里来雨里去，说不辛苦是假的，但心里挺踏实，这份工作我挺满意。

未来的日子，我希望通过自己的努力，能够在宁波安家，和这座城市一起“成长”。

有时候上门去送件，我就忍不住想，啥时候自己能攒够钱，在宁波安家落户。老话讲“安居方能心定”，我也觉得是这个理。等我真正有了自己的窝，心定了，干活肯定更有劲，日子也更有奔头。

干我们这行，天天在路上跑，见的人多，经历的事也多。我认为，“安居”的另一重意思就是要有一个好的生活环境。

2025年11月，我接待了一名顾客。她当时被骗子“洗脑”了，邮寄的茶叶罐里藏着价值41万元的黄金。我揽件时发现情况异常，立即提醒她，并且报警求助。在大家的努力下，这名顾客的黄金保住了……

事后，我受到多方表扬。这件事给我的感触很深——人与人之间多些信任和帮衬，这个社会才会越来越好。所以，我的新年愿望挺简单：大家和睦相处，身体健健康康，做事顺风顺水。别小看这个，每天出门，知道家里一切都好，工作时脚步都会轻快很多。

在新的一年，对我而言，就是想把眼下这份工作踏踏实实地干好，干长久。我特别希望公司能发展得更好，我们的待遇也能跟着提升。

说到底，我们普通人的盼头，不就是日子安稳一点，家人平安一点，收入多一点，未来有奔头一点吗？我自己的梦想也不大，就是想靠双手一点点攒钱，一点点靠近目标。

（王晓峰 康晓娟）

林佳莹：  
在新征程中  
书写巾帼担当

**人物名片**  
林佳莹，新时代女企业家，宁波人。浙江大世汽车座椅有限公司总经理。

新年贺词中，国家主席习近平提到“锐始者必图其终，成功者先计于始”，这句话让我心潮澎湃。“十五五”新征程的号角已经吹响，作为扎根北仑的汽车零部件企业负责人，我将始终围绕“平凡的坚守”和“个性化成长”展开工作，既要让企业成为员工追梦的舞台，也要为行业转型贡献微光。

过去一年，我深刻体会到“创新是第一动力”。面对汽车轻量化、智能化的浪潮，我们的工厂曾因技术瓶颈陷入困境。如今，我们团队与西北工业大学的科研团队深度合作，建立“产学研”创新联合体，深耕智能座椅疲劳驾驶及舒适性系统研发。这不是高高在上的技术口号，而是让一线员工参与技术改良——鼓励全体员工提出生产中的实际问题，让工程师与他们一起在车间里“捣鼓”新点子，让技术创新真正落地生根。

“共同富裕”是我心中最温暖的关键词。新的一年，我将启动“巾帼匠心”技能提升计划，为女职工开设定制化培训课程，从技术操作到管理能力全面提升。

面对“十五五”绿色发展的大方向，我给自己定下了“双碳”目标：带领企业完成绿色工厂认证，将生产过程中的废弃物利用率提升至75%。这不是遥不可及的口号，而是让每个员工都参与其中——开展“节能金点子”征集活动，对提出有效节能方案的员工给予奖励，让绿色生产成为大家的共同“信仰”。

新的一年，我将继续以坚守的姿态奋进，以“坚韧不拔、昂扬向上”激励自己和团队。在“十五五”的新征程上，我们这群普通人，定能把微光汇聚成星河，照亮中国式现代化的前行之路。

（单玉紫枫 侯潇）

祝欢：  
用一颗杨梅  
“酿”出千万生意

**人物名片**  
祝欢，“90后”青创客，安徽寿县人。浙江舜祥酒业有限公司总经理。

2022年，在余慈地区生活多年的我察觉到：杨梅是宁波的特色农产品，但市场上缺乏具有广泛认知度的本土杨梅酒品牌。

看中这条赛道的发展潜力，我创立了舜祥酒业，还远赴贵州邀请经验丰富的酿酒师加盟指导，从零开始学习。

从最初在周边梅农那里收购杨梅，到2024年11月在慈溪横河承包了560亩杨梅山，建起了自己的原料基地……一步步走来，现在公司已经推出了7款基础型杨梅酒，品牌影响力慢慢扩大了。

上周，我们刚刚参加完2025宁波农业博览会，订单量和咨询量远远超出了预期。2025年，公司总销售额接近5000万元。

然而，创业路上不乏“至暗时刻”，农业“看天吃饭”的特性常带来不确定性。就像2025年杨梅采摘季，恶劣天气导致大量杨梅掉落，公司一下子损失约200万元。

面对这些困难，我们也在积极想办法。

这两年，我们着力打造“共富工坊”，深化和周边梅农的合作：不仅收购他们的杨梅，还帮他们设计品牌、一起销售产品。这样既降低了我们的综合成本，也让农户多了收入渠道。

展望未来几年，我和团队也有更清晰的规划——公司正积极探索“产能共享”模式。

我们已经开始为宁波本地其他农场提供免费水果再加工服务。不管是葡萄、草莓还是其他季节性水果，我们都可以把它们酿成果酒，实现资源共享、优势互补。2025年，我们便与余姚临山镇味香园葡萄合作社达成合作，并颇受好评。

新的一年，我们会继续以杨梅酒为核心，联动更多特色农产品，走一条融合创新、助农共富的可持续路子。我对未来充满期待。

（王佳辉 顾佳诚 杨佳仪）

“千万好礼”  
首位“锦鲤”顺利兑奖

杭州宋先生：双喜临门，被宁波诚意“暖坏了”

记者 成良田

去年底中大奖，新年初提新车，这样的好事在宁波真真切切地发生了。

1月2日上午，宋先生和父母一起从杭州赶到鄞县大道16号海曙极氟家，开走了属于他的幸运大奖——极氟007GT。

“通知今天提车，昨晚激动一晚，都没怎么睡。”宋先生说。

这是“浙BA”“有票就GO了”赛季锦鲤提车暨文旅体验活动现场，作为礼品的极氟汽车贴上了红色的飘带，车前堆满了玩偶和鲜花，喜庆氛围拉满。

宋先生感慨：“至今都觉得难以置信，但事情就这样发生了，真美妙。”

约一个月前，正在上班的宋先生，被一个来自宁波的电话打破了平静：你中奖了，一辆20万元极氟……

“不可能吧，太不真实了。”宋先生一开始还以为是诈骗电话。

当时，这场宁波“千万好礼”“浙BA”赛季锦鲤抽奖活动，有10多家媒体现场直播，镜头前这生动一幕，被千万网友津津乐道。

一个月过去了，宋先生仍然激动不已。

“今天很特别，新年第二

天，能够把这份好运延续到2026年，感谢宁波，给我这份大礼，我会把这份回忆，一直放在心里。”宋先生说。

这次提车，整个过程，每个细节，工作人员都热情周到，让宋先生十分感动。“意外中了一辆汽车是大喜，周到服务同样是大喜，今天是双喜临门”。

喜提新车后，第一次来到宁波的宋先生将带着父母，游“滨海宁波”，享“千万好礼”。

这里，不仅是送车，还有——全国首推的“元旦来宁波，高速我买单”活动；120万元房票，30万元甬邦菜，20万元江西小炒；40多家景区的5折优惠，以及50家酒店的特价优惠……

宁波待客之道，让宋先生在这个元旦假期感受到宁波的善意、诚意、暖意。

“真的，宁波太用心了，没多少城市能做到这一点。”宋先生感慨，“希望大家都来宁波，看好景、拿好礼，感受一个温暖的宁波。”

再次提醒：

“千万好礼”大奖抽奖活动，还在持续进行中，送车送房送饭票活动实行零门槛，只要一次登记，就有数次中奖机会。没有登记的，抓紧时间登记。

2026年谁是幸运儿，很快又将揭晓。

## 双层巴士载满城市温情



2025年12月31日晚，宁波公交集团跨年巡游活动温情启幕，两辆装扮一新的双层巴士驶入甬城街巷，将公共交通、城市景观与人文关怀深度融合。

当晚，宁波公交集团青年志愿者

与鄞州区红蚂蚁助老志愿服务总队志愿者，并肩服务，专门组织数十名老年朋友参与并全程陪护。宁波公交集团还开通了深夜暖心接驳专线，让甬城的跨年夜充满了烟火气与融融暖意。（徐能 邵建荣 摄）

## 宁波创新舞蹈亮相央视舞台



舞蹈《红妆》。（张芯蕊 吕佳银 摄）

本报讯（记者张芯蕊 通讯员吕佳银）1月1日晚，中央广播电视台总台综艺频道（CCTV3）黄金档与央视频等新媒体矩阵同步开播《开播吧！国潮》。

宁波市演艺集团签约主播宇豪在节目中惊艳亮相，不仅带来创新舞蹈《弦锋共舞》，还与节目导师合作共创舞蹈《红妆》，其以拉丁结合中国传统艺术的创新融合表演，让节目嘉宾和现场观众“眼前一亮”。

据悉，近年来，宁波市演艺集团积极开拓线上“第二舞台”、推动艺术破圈，持续探索传统艺术与多元形式的创新融合。而此次宇豪从日常直播走上央视舞台，正是这一尝试的亮眼成果。

作为央视与抖音联合推出的台网融合节目，《开播吧！国潮》是集文艺创作、才艺展示、文化传承于一体的文艺创演类节目，意在让传统与潮流碰撞，让经典与新意共生，打造一场超越时空、跨越次元的文化盛会。

在大众评选中，演艺集团10余位实力主播强势突围，分别跻身“国潮新势力”“国潮新飞跃”“国潮新巅峰”三大核心赛道的一百强，以独特的个人风格与扎实的内容，赢得了海量观众的喜爱。

最终，在专业评选的对决中，拉丁舞主播宇豪将热情奔放的斗牛舞，与刚柔并济的中国传统咏春拳融为一体，创作了一舞独树一帜的《咏春》。在强手如林的多元舞蹈赛道中，凭借扎实功底与大胆创新，在全国参赛者中脱颖而出，最终斩获多项舞蹈赛道全国总冠军，成功拿到央视入场券。

从“第二舞台”到“国家舞台”，近年来宁波市演艺集团加快传统演艺的数字化转型，构建线上线下直播生态，在大批演员成功开辟主赛道的同时，还拓展签约了一批具备民乐、国际标等专业艺术技能的主播，为文艺从业者、爱好者搭建更广阔的平台，也让传统艺术在新的舞台焕发新生。



## 海浪篝火伴新年

2025年12月31日至2026年1月1日，象山半岛开展形式多样的跨年活动，海浪轻拍沙滩，篝火映照笑脸，为市民游客打造了一场场充满海滨特色的跨年盛宴。

作为象山跨年的核心阵地，宁波松兰山滨海旅游度假区以“搭‘火’跨新年”为主题，化身欢乐的海洋。数千名游客从各地奔赴而来，沉浸式体验趣味互动、非遗绝技展演、跨年音乐会等特色活动。

（徐能 金晓巍 杨忠华 文/摄）